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Notre questionnaire 2023 a intégré quelques questions sur l’utilisation du nouvel outil 
ChatGPT, en particulier dans le cadre des études. Ces questions étaient donc posées pour 
la première dans notre enquête longitudinale mais la prégnance de cette thématique est 
telle que nous savons déjà qu’elles seront posées à nouveau lors des prochaines années.

Dans un premier temps, il était demandé aux répondant-es s’ils connaissaient le nouvel 
outil ChatGPT. Il est à noter que le questionnaire a été administré entre février et mai 
2023, soit quelques mois seulement après la mise en ligne, ce qui peut expliquer que 
certain-es étudiant-es n’avaient pas encore eu connaissance de l’outil. Il est très 
vraisemblable que la même question posée en 2024 révèlera des taux de connaissances 
nettement plus élevés.

Ces 318 personnes constituent 30% de l’ensemble des répondant-es et 39% de celles et 
ceux qui connaissent l’outil. Ces taux se modifient nettement selon un certain nombre 
die variables. Comme pour beaucoup d’autres réalités, le genre de l’étudiant-e est associé 
à ce taux d’utilisation de Chat GPT, ainsi que selon l’âge et l’origine, mais aussi, et peut-
être surtout selon l’appartenance facultaire.
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Quand on s’intéresse  à la raison pour laquelle nos répondant-es utilisent Chat GPT dans le cadre de leurs études, on 
constate que la fonction principale de cet outil est la recherche d’informations, 33% déclarant l’utiliser dans cet 
objectif, juste devant le fait de rechercher des informations (27%) et, enfin, afin de trouver un soutien à l’écriture 
d’un texte ou à l’analyse de données ou de textes, ces deux dernières fonctions ayant été citées par 13% des 
répondant-es.

Nous avons également demandé l’avis sur cet outil à l’UNIGE. Le graphique ci-dessous montre que les opinions 
divergent selon qu’on utilise ou pas Chat GPT pour les études

Celles et ceux qui n’ont jamais utilisé Chat GPT ont répondu à la question d’une future utilisation dans le cadre de 
leurs études. Schématiquement, la moitié de ces répondant-es pensent ne certainement jamais l’utiliser… alors que 
l’autre moitié pensent l’utiliser.

1047 répondant-es

814 connaissent l’outil Chat GPT 233 ne le 
connaissent pas

496  n’utilisent Chat GPT pour les études 318 l’utilisent pour leurs 
études
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UNIGE doit prendre des mesures contre cet outil

Cet outil facilite la triche

Cet outil n'est pas du tout fiable

Cet oubli est une aide à l'apprentissage

Cet outil peut améliorer la vie étudiante

Il n'y a rien à craindre d'un tel outil
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pas Chat GPT
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oui, certainement; 5%


	Flash Infos de l’OVE

